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(… συνέχεια από το προηγούμενο)  
Μπορούμε λοιπόν να προχωρήσουμε εκμεταλ-

λευόμενοι την δυναμική της ενωτικής συμπόρευ-
σης, κάνοντας ένα σημαντικό βήμα στις φετινές 
εκλογές του ΤΕΕ.  

 
• Αριστερά, ανεξάρτητα, ριζοσπαστικά, αγωνιστι-

κά, με πρώτο μέλημα την ανάπτυξη αντιστάσε-
ων, με πολιτικο-συνδικαλιστική δουλειά στη βά-
ση, στα σωματεία, στους χώρους δουλειάς για 
να βγουν κινήματα,  

• με την εξάντληση κάθε δυνατότητας προβολής 
και ζύμωσης συνδικαλιστικών αιχμών που μπο-
ρούν να συγκροτούν μαζικές και πλειοψηφικές 
αντιστάσεις, να αποσπούν δυνάμεις σε αγωνι-
στική κατεύθυνση, να βάζουν εμπόδια στα αστι-
κά σχέδια, να συσσωρεύουν όρους για ανα-
τροπή του συσχετισμού προς όφελος των ερ-
γαζόμενων μηχανικών, μέσα και έξω από το ΤΕΕ 
και τους μηχανισμούς του. 

• ενάντια σε κάθε λογική διαχείρισης, ενάντια σε 
κάθε λογική κοινωνικού εταιρισμού και διαβού-
λευσης, κόντρα στον συντεχνιασμό και τις επι-
λογές «του λιγότερο κακού», ενάντια σε κάθε λο-
γική που αντί να ασκεί δριμύτατη κριτική, βλέπει 
με θετικό τρόπο την Αριστερά στο τιμόνι της 
διοίκησης του ΤΕΕ να μετατρέπεται από δύναμη 
ανατροπής σε δύναμη διαχείρισης. 

• με την προτεραιότητα χάραξης γραμμής σε α-
ναφορά με τα πιο πληττόμενα στρώματα μηχα-
νικών αλλά και με στόχευση να εκφραστούν 
στην ολότητά τους συμφέροντα εργαζόμενων 
μηχανικών που σήμερα πλήττονται και που αυτά 
αφορούν πέραν των μισθωτών τεχνικών, μεγά-
λα τμήματα αυτοαπασχολούμενων.  

• με το φορτίο των ιστορικών αλλά και των προς 
κατάκτηση θέσεων της παρέμβασης των αρι-
στερών μηχανικών σε καίρια ζητήματα που α-
φορούν την κοινωνική ευθύνη του μηχανικού 
(υγιεινή και ασφάλεια), τη κριτική στο κυρίαρχο 
καπιταλιστικό μοντέλο ανάπτυξης, τη κριτική στις 
σύγχρονες μεθόδους παραγωγής, με τη ριζο-
σπαστική αρχιτεκτονική και πολεοδομία, με τη 
ριζοσπαστική οικολογία. Για ένα ΤΕΕ όχι σύμ-
βουλο του κράτους αλλά σύμβουλο των εργα-
ζομένων και των κινημάτων. 

• με αντίληψη για τον ασυμφιλίωτο χαρακτήρα 
που πρέπει να παλεύουμε ώστε να λαμβάνουν 
οι αγώνες για να είναι νικηφόροι, με αντίληψη 
για τα όρια που έχει σήμερα ο γραφειοκρατικο-
ποιημένος εργατικός συνδικαλισμός, με αντίλη-
ψη για τον βαθειά συστημικό ρόλο των επιμελη-
τηρίων, με επίγνωση της κυρίαρχης ιδεολογίας 
που σήμερα χαρακτηρίζει τα στρώματα των ερ-
γαζόμενων μηχανικών και των πολιτικο-
συνδικαλιστικών ορίων που αυτά θέτουν ταυτό-
χρονα με την αναγκαιότητα ξεδιπλώματος πολι-
τικής και συνδικαλιστικής δράσης που διαρκώς 
θα επιχειρεί να τα υπερβαίνει πολώνοντάς τα 
προς τα συμφέροντα της εργατικής τάξης, με 

πρακτικές οριοθετημένες από αυτές των παρα-
τάξεων ΕΣΑΚ – ΠΑΜΕ – ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ και 
Αυτόνομης Παρέμβασης, Συνεργασίας Αριστε-
ρών Μηχανικών, με συμβολή στην ανασυγκρό-
τηση του εργατικού κινήματος, με τη στήριξη 
των πρωτοβουλιών αγωνιστικής συμπόρευσης 
πρωτοβάθμιων σωματείων, με την προσπάθεια 
συγκεφαλαίωσης των επί μέρους συνδικαλιστι-
κών παρεμβάσεων του χώρου σε ανώτερο επί-
πεδο. 

• με  πολιτικό πλαίσιο, οριοθετήσεις και πρακτικές 
που θα αναφέρονται στην αυτοτελή παρέμβα-
ση της Ριζοσπαστικής Αριστεράς σε κοινωνικό 
και πολιτικό επίπεδο, με σαφή εκτίμηση ενάντια 
στις ιμπεριαλιστικές ολοκληρώσεις και τον ρόλο 
της ΕΕ και των πολιτικών της, σε ρήξη με λογικές 
κυβερνητισμού, αριστερής προτασεολογίας,  
και σε διαρκή προσπάθεια υπέρβασης της αντι-
νεοφιλελεύθερης πάλης σε αντικαπιταλιστική κα-
τεύθυνση.  

• Δημοκρατικά με διαδικασίες ανοικτής και από τα 
κάτω συζήτησης, με πανελλαδικές διαδικασίες 
αποφασιστικές που θα επιμένουν στην εξά-
ντληση κάθε δυνατότητας σύνθεσης, με τάσεις 
που θα μπορούν να προωθούν διαφορετικές 
γραμμές εντός όμως ενός συμφωνημένου 
πλαισίου αρχών και οριοθετήσεων, με λειτουργί-
ες που θα εξασφαλίζουν ότι δεν θα αναγκάζεται 
κανείς να προσφεύγει με ευκολία σε εκβιασμούς 
ή σε κάθε μορφής βέτο, με εκπροσώπους αιρε-
τούς και ανακλητούς. 
 
Αυτές είναι οι ελάχιστες προϋποθέσεις που αντι-

λαμβανόμαστε ότι μπορεί να αποτελέσουν τις βα-
σικές αρχές και οριοθετήσεις μιας ενωτικής συμπό-
ρευσης των δυνάμεων της Ριζοσπαστικής Αριστε-
ράς στους μηχανικούς οι οποίες θα επιτρέψουν και 
να απαντηθούν προοπτικά όλα τα ανοικτά ερωτή-
ματα από καλύτερη θέση αλλά και να αποκτά η 
αντικαπιταλιστική στόχευση ουσιαστικό περιεχόμε-
νο. Ξεκινώντας από τις ερχόμενες εκλογές στο πα-
νελλαδικό ψηφοδέλτιο του ΤΕΕ, σε όποιο περιφερει-
ακό τμήμα και σε όποια επιστημονική επιτροπή ένα 
τέτοιο πλαίσιο μπορεί να αποτελέσει βάση ενότη-
τας. Το επόμενο διάστημα αφότου οργανώσουμε 
ένα γύρο επαφών με τα σχήματα ΣΑΜ, ΑΑΚ , ΑΜΑΚ 
καθώς και το Νέο Κίνημα Αρχιτεκτόνων θα επανέλ-
θουμε από τη στήλη αυτή με περισσότερες λεπτο-
μέρειες και προτάσεις για το πλαίσιο με το οποίο 
προτείνουμε να προχωρήσουμε. Στη προσπάθεια 
αυτή καλούμε να συμβάλλουν και όσοι ανένταχτοι 
συνάδελφοι βρέθηκαν τα τελευταία χρόνια να πο-
ρευόμαστε μαζί ή βλέποντας τις παρεμβάσεις μέσα 
από το ΕΔ αντιλήφθηκαν τον εαυτό τους να συ-
ντάσσεται με τον ένα ή τον άλλο τρόπο με τα γρα-
φόμενα στο ΕΔ ή με τα πεπραγμένα του χώρου της 
Ριζοσπαστικής Αριστεράς στο ΤΕΕ.    

 


